
Notulen supportersvertegenwoordiging 18 mei 2020 via Zoom 

Aanwezig: Gert Woltjer, Henk van Beek, Rene Scholten, Jeroen Willekens, Rik Wilthof, Pieter-Jan 
Janssen, Lidwien Hummelink, Jeroen Oude Spraaksté, Marcel Venix, Ramon Petit, Jacqueline Baljeu 
(KNVB), Stefan van Hoof (KNVB). 
 
Afwezig: Anneke de Vries, Stephen de Jong 
 
Opening 
Stefan opent de vergadering en heet iedereen welkom. Vanwege het coronavirus vindt het overleg deze 
keer plaats via de vergaderapp Zoom. 
 
Verlenging Oranje ClubCard 
Stefan geeft aan dat medio juni de verlenging van de Oranje ClubCard gepland staat. Op dit moment is 
de verwachting dat tenminste tot het einde van het kalenderjaar 2020 de thuiswedstrijden zonder publiek 
moeten worden gespeeld en mogelijk zelfs langer. Dit betekent dat voor de thuiswedstrijden Nations 
League tegen Polen, Italië en Bosnië en de interlands van de vrouwen geen tickets verkocht mogen 
worden. Oranje ClubCardhouders kunnen daardoor geen gebruik maken van voorrang en korting maar 
hebben voor dit recht wel betaald.  
 

De KNVB heeft een aantal scenario’s voor eventuele tegemoetkoming onderzocht. Daarbij is ook 
gekeken naar voorbeelden van de clubs. De huidige denkrichting is om bij de verlenging geen 
tegemoetkoming te verlenen. De KNVB kan uiteraard niet bij iedereen in de portemonnee kijken, maar 
de verwachting is dit een ClubCardhouder niet over de streep trekt bij het besluit voor een bedrag van 
maximaal € 17,50 wel of niet te verlengen. Een variant kan zijn om bij een volgende thuiswedstrijd met 
publiek extra korting te verlenen naast de standaard 10% korting die een OCC houder op dit moment al 
ontvangt bij aankoop van een ticket. Dit moet nog verder worden onderzocht inclusief de financiële en 
fiscale consequenties. Stefan vraagt naar de mening van de vertegenwoordigers hierover. 
 

Henk snapt de gedachte maar doet de suggestie om pas in december te verlengen voor 50%. Dan is er 
volgens hem mogelijk ook meer duidelijkheid over aanwezigheid van publiek. Stefan geeft aan dat deze 
optie is onderzocht. Het boekjaar van de KNVB loopt van 1 juli t/m 30 juni. Dit betekent dat je t/m 30 juni 
2021 zou moeten verlengen voor een half jaar. Je kunt dan niet 100% van het bedrag van de ClubCard 
aanrekenen. Omdat we te maken hebben met veel vaste doorlopende kosten zou dat betekenen dat 
OnsOranje inkomsten misloopt en verlies gaat maken. Daarom is van deze optie afgezien. 
 

Volgens Jeroen OS maakt het per saldo geen verschil tussen korting geven voor meerdere wedstrijden 
of het verlengen van de ClubCard voor een half jaar. Stefan verduidelijkt dat het mogelijk geven van 
een extra korting bovenop de 10% voor slechts één wedstrijd van toepassing is. Lidwien geeft daarop 
aan de voorkeur te hebben voor een kortingsvoucher die de supporters zelf bij een wedstrijd naar keuze 
kunnen inwisselen dan dit verplicht bij één wedstrijd te moeten doen. 
 

Marcel vraagt of de supporters niet extra punten kunnen krijgen. Dan krijgen ze het gevoel dat ze er iets 
voor terugkrijgen. Drie punten (1 thuiswedstrijd) zou volgens hem al een mooi aantal zijn. De reacties 
hierop zijn wisselend. Henk kan zich vinden in dit voorstel maar het ligt er volgens hem aan hoe je het 
regelt. Volgens hem zou je de supporters ook de keuze kunnen geven zoals zijn eigen club dit doet. 
Keuze voor punten of anders korting voor een wedstrijd.  
 

Lidwien is geen voorstander van extra punten want supporters hebben er niks aan als iedereen dit 
ontvangt. Gert geeft aan dat supporters hiermee punten kopen. Voor Rene is dit in lijn met wat clubs 
doen om supporters te compenseren maar hij geeft verder aan dat het niet te ingewikkeld moet worden 
gemaakt. Jeroen W vindt de discussie niet relevant. Ook al kun je volgens hem niet in ieders 
portemonnee kijken is € 17,50 te verwaarlozen tov de tickets die men koopt en momenteel uitspaart.  
 

Jeroen W vraagt of supporters voor het lopende seizoen worden gecompenseerd. Stefan geeft aan dat 
dit niet het geval zal zijn. Het aantal vragen hierover is nihil geweest tot op heden en iedere OCC houder 
heeft voldoende mogelijkheden gehad om gebruik te maken van voorrang en kortingsrecht inclusief 
exclusieve recht tickets aan te vragen voor EURO2020. De aanwezigen gaan hiermee akkoord.  
 
Stefan dankt ieder voor zijn input en geeft aan dat de KNVB de mogelijkheden verder gaat bekijken of 
en in welke vorm supporters voor komend seizoen een tegemoetkoming kunnen ontvangen. De 
aanwezig gaan hiermee akkoord.   



Wedstrijden zonder publiek 
Voortbordurend op de situatie dat er wedstrijden zonder publiek gespeeld gaan worden, is de vraag hoe 
de vertegenwoordigers deze situatie zonder publiek zien. Zouden zij iets willen doen in groepsverband 
om het elftal te kunnen steunen? Zijn er suggesties om de wedstrijd(en) op een andere manier in groep 
te bekijken? 
 
Rene geeft aan moet worden opgepast dat je als KNVB niet teveel kosten maakt voor allerlei activiteiten 
terwijl er waarschijnlijk weinig animo voor is. Supporters gaan deze wedstrijden vooral thuis of in een 
café met vrienden kijken. Marcel en Henk zijn het hiermee eens.  
 
Lidwien en Rene kunnen zich wel vinden in de suggestie van Jacqueline om een groot spandoek over 
de tribunes te leggen. Bijvoorbeeld met foto’s erop van supporters of zelf in te kleuren onderdelen door 
supporters.  
 
Andere suggestie is om supportersgeluiden door de speakers te laten klinken. Onduidelijk is alleen of 
dit door UEFA wordt toegelaten. Het maakt de wedstrijd in elk geval wel leuker om naar te kijken.  
 
Jeroen OS doet nog een voorstel om supporters een korte vlog van 10 seconden te laten opnemen en 
insturen. Die kan de KNVB vervolgens compileren tot een kort filmpje om vlak voor de wedstrijd af te 
spelen als support voor de spelers. Wij zijn er voor Oranje en dat willen we laten zien.  
 
Jacqueline heeft zo voldoen input van iedereen.  
 
Rondvraag 
Zowel Rene als Marcel vragen wat de KNVB gaat doen als bij uitwedstrijden dit najaar wel publiek is 
toegestaan. Stefan geeft aan dat indien het thuisspelende land Oranjesupporters toelaat, de KNVB 
serieus gaat kijken om verkoop toe te staan. Daarbij dienen we uiteraard de coronaregels van het 
betreffende land dienen te respecteren.  
 
Jeroen OS vraagt hoe het zit met de introductie van het nieuwe tenue. Stefan meldt dat deze 
oorspronkelijk stond gepland rond de interland tegen Spanje in maart. Dit is nu uitgesteld naar de 
wedstrijden in september tegen Polen en Italië. Vanaf dat moment is de nieuwe lijn waarschijnlijk ook 
beschikbaar voor supporters.  
 
Pieter-Jan vraagt hoe de KNVB om denkt te gaan als bij de thuiswedstrijden beperkt publiek mag worden 
toegelaten. Stefan geeft aan dat er momenteel allerlei plannen worden geschreven. Ook voor de situatie 
met beperkt publiek. De vraag is alleen of je dat moet willen. Er moeten een hoop vaste kosten worden 
gemaakt om publiek toe te laten terwijl de inkomsten fors lager zijn omdat niet alle stoelen zijn bezet. 
  
Jeroen W vraagt of de wedstrijden voor EURO2020 ook volgend jaar in Amsterdam zullen plaatsvinden. 
Stefan geeft aan dat momenteel 9 van de 12 speelsteden voor 2021 al hebben toegezegd. Amsterdam 
hoort daar nog niet bij. De verwachting is dat dit uiteindelijk wel goed gaat komen. Het hangt momenteel 
op details en dat vergt nog wat tijd.    
 
Jeroen OS vraagt waar hij stickers voor op de auto kan krijgen. Jacqueline geeft aan dat hij hiervoor 
een mail kan sturen naar onsoranje@knvb.nl 
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